

# 中牟召开全县领导干部会议

## 全力以赴夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”

本报讯 6月2日,县委书记潘开名主持召开全县领导干部会议。主要任务是传达学习全国两会精神和习近平总书记重要讲话精神,贯彻落实全省、全市领导干部会议精神,动员全县上下把思想和行动统一到党中央、国务院的各项决策部署上来,进一步坚定信心、保持定力、履职尽责、奋力拼搏,全力以赴夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”,确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官。李晓亮、方本选、张书勤等县四个班子领导参加会议。

潘开名传达了习近平总书记在两会上重要讲话精神;县委常委、常务副县长任程伟传达了李克强总理所作的政府工作报告和《中华人民共和国民法典》《全国人民代表大会关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定》主要内容。

会议强调,一是提高站位,认真领会两会精神,坚定政治立场。全县各级党组织和广大党员干部要坚持旗帜鲜明讲政治,自觉增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,把学习传达贯彻好全国两会精神作为当前和今后一个时期最重要的政治任务。二是全县动员,传达学习两会精神,凝聚发展合力。全县各级各部门要高度

重视、迅速安排、周密部署,结合实际制订工作方案,精心组织实施,把学习宣传贯彻两会精神不断引向深入。要在全县上下营造和衷共济、合力攻坚、奋发进取、苦干实干的浓厚氛围。各级领导干部要率先垂范、先学一步、深学一层,带动本单位、本系统全体党员干部吃透精神实质、掌握核心要义,确保全国两会精神转化为实现中牟高质量发展的生动实践。三是统筹推进,全面落实两会精神,提升发展实效。要坚定不移抓细抓实抓经常态化疫情防控,落实“六稳”“六保”工作任务,抢抓发展机遇,推进项目建设,推动脱贫攻坚、大气污染防治、重大风险防范化解等方面的重点工作,加强党的建设,切实把全县广大党员干部的精力、能力聚焦到落实总书记重要讲话和两会精神,推动经济社会高质量发展上来。

会议重申,全县上下要全面贯彻落实全国两会精神,实现疫情防控和经济社会高质量发展“双胜利”,要始终高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,以踏石留印、抓铁有痕的韧劲和恒心推动全国两会精神在中牟落实落地见效,为持续加大“强起来”步伐,加快都市田园新城建设做出应有贡献。

记者 张朝晖  
通讯员 鲁杰 梁亚婷

# 县领导调研督导幼儿园复学准备工作

## 确保幼儿园复学工作有序进行

本报讯 6月1日,县长楚惠东先后来到广惠街街道六一星系幼儿园、刘集晨阳路幼儿园等地,督导检查幼儿园疫情防控、防疫物资储备和幼儿园复学工作开展情况,副县长屈连武陪同。

楚惠东一行对幼儿园学生教室、活动室、保健室、隔离室、厨房等重点场所进行实地察看。

楚惠东要求各幼儿园一定要以更严谨的态度、更严密的措施和更严格的管理做细做实各项防控工作,全力保障每一位师生的身体健康和生命安全。各部门要严格落实主体责任,积极履职、不断细化、科学防控,共同将复学疫情防控工作做实做好,筑牢校园安全壁垒,确保幼儿园复学工作有序进行。记者 张朝晖 通讯员 贝宁

# 县领导调研黄河韦滩河段滩岸坍塌应急抢护工程

本报讯 6月2日下午,中牟县长楚惠东到狼城岗镇调研黄河韦滩河段滩岸坍塌应急抢护工程进展情况,实地察看了项目设计及施工情况,该镇党委书记白钢林、镇长胡何林陪同。

在黄河韦滩河段滩岸坍塌应急抢护工程施工现场,楚惠东详细了解护滩工程设计、投资及具体施工情况,重点询问了在汛期期间对施工作业的影响预期。楚惠东要求,一是施工项目负责人要积极与市防办沟通对接,抢抓施工进度,科学组织施工,尽最大努力将小浪底调水调沙过程中对滩岸

应急抢护工程风险的影响降到最低。二是落实好河长日常巡查制度,加强对河长日常巡河的督促,形成巡河工作常态化、责任化、制度化,全面排查黄河各个河段存在的安全隐患,及时进行消除。三是继续做好防溺水宣传教育工作,以身边已发生的溺水真实案例向周边的群众宣传,用身边事教育身边人,达到汲取教训、引以为戒的警醒目的。同时,加强教育部门对学生的安全教育和宣传,全面筑牢防溺水安全网。记者 张朝晖 通讯员 丁新强

# “绿城”变“绿都”

## 中牟东强担当挑重担

近年来,中牟县认真践行“绿水青山就是金山银山”的生态发展理念,相继实施城区绿化全覆盖、生态廊道建设、生态林营造、森林公园改造提升、湿地生态修复等重大生态工程,先后荣获全国绿化模范县、国家级园林县城、河南省林业生态县、河南省绿化模范县、河南省林业推进生态文明建设示范县等一系列沉甸甸的荣誉。

记者 张朝晖 通讯员 贝宁 李帅 文/图

### 统筹推进五大生态系统建设

近年来,中牟将生态文明建设与推进产业转型、增进民生福祉、建设美丽宜居之城结合起来,统筹推进“森林、湿地、流域、农田、城市”五大生态系统建设,规划设计突出自然化、景观化、彩香化,注重植物多样性、调节环境、景观美化三项功能,乔、灌、花、草多品种合理搭配,高、中、低错落有序,亭廊、游路布置得当,打造“三季有花、四季常青”的立体景观。

当前,中牟县按照“三清一扩两优化,增绿添彩三季花,乔灌搭配复层景,人车穿行森林中”的建设目标,坚持走“重规划、重绿量、重专案”的绿化路子,在“一区、两带、三网、五美、多园”的生态建设总体布局中,围绕平原林网化、城市园林化、乡村林果化、廊道林荫化、庭院花园化、湿地生态化“六化”建设,融入上级国土绿化最新要求和规划理念,融入中牟民俗特色和文化底蕴,城区、园区、农区、社区一并

规划,全民动员、全域绿化、全面提质,全力推进城乡一体绿化。

中牟县把绿化作为滋润城乡之“肺”的主战场,实施万亩绿色生态廊道、万亩鸟类栖息生态湿地、万亩翠郁生态片林、万亩氧吧森林公园、万亩多彩飘香果园“五美万绿”工程,建成中牟森林公园(1.2万亩)、雁鸣湖万亩湿地公园、郑州黄河湿地中牟鸟类栖息地保护区、综合性公园;大力实施绿化、美化提升改造和增绿、增彩建设工程,拆墙透绿、立体绿化和增设盆花,增绿增量城乡绿色。

围绕构建“十河、八湖、十湿地”水系及湿地生态结构,通过湿地恢复、景观绿化、科普教育、科研监测、休闲设施和配套设施建设,占地4200亩的牟山湿地公园于2018年“五一”建成并免费对群众开放,为中牟和郑州再添一处休闲好去处。

### 让市民在绿色中享受幸福美好生活

每年,中牟召开县乡村三级千人大会,着力营造全县动员、全民动手、全社会共同参与的绿化氛围。依托森林公园、城市公园、生态廊道,开展以“认养一棵树、同植生态林”为主题的认种认养活动,通过建设奉献林、五四林、巾帼林、幸福树、子孙林、同心树等,全县新建义务植树基地36处、年均义务植树达150万株、尽责率在95%以上。

在践行“人与自然和谐共生”理念中,中牟县将中华优秀传统文化、习近平生态文明思想、社会主义核心价值观、红色文化,特别是箜篌文化、三国文化、官渡文化等中牟特色历史文化,以及列子、潘安、史可法等中牟名人典故,嵌入景观、景点、道路、风景台、游憩港湾,实现生态、景观、休

闲、生活等功能有机统一,让市民在绿色中享受幸福美好生活、增强文化自信。

在助力郑州“绿城”变“绿都”的大考中,中牟交出了一份漂亮的绿色答卷,全县林地面积增至45万亩,森林覆盖率达27.06%,园林般的道路、绿色包围的城镇、相继入驻的众多企业,群众家门口创业增收……

中牟准确把握市委“东强”战略对中牟的定位、要求和期望,以国家中心城市中心城区的品质和标准,深入推进“三项工程 一项管理”工作,精心打造东部新城,加快实现由县城到城区的嬗变。“绿城”变“绿都”,在中牟生动地实践着,快速地推进着,一幅自然和谐的美丽画卷正徐徐展开……

